

# Вступительная кампания уже в финале

Расклад

Фото Олега Демьяненко / «Данкор»

Приемные комиссии 1 августа обнародуют рейтинговые списки рекомендованных к зачислению на бюджетные места.

В приемных комиссиях сумских вузов мы поинтересовались особенностями вступительной кампании-2013.

Главной особенностью этого года стала электронная регистрация. Если в прошлом году, когда систему «Электронный вступ» только ввели, абитуриенты с недоверием отнеслись к возможности подать документы дистанционно, то в этом году количество электронных заявлений в сумские вузах доходило до трети. Вторая особенность (и это можно считать коммерческим достижением вуза) — СПУ и УАБД удалось собрать прошлогоднее количество абитуриентов, несмотря на повышение цен на коммерческие места. СумГУ оставил цены обучения на 1-м курсе бакалаврата на прошлогоднем уровне. А СНАУ снизил их на полтысячи.

В течение пяти дней (до 4 августа включительно) абитуриентам следует определиться и представить оригиналы документов, иначе потеряют бюджетное место, а на их места будут рекомендованы следующие по рейтингу.

Скорректированный список должен быть обнародован 5 августа до 12:00. После чего начинается вторая волна зачисления, и кто в нее попадает, в течение трех дней подают в приемную комиссию оригиналы своих документов. Вечером 7 августа из списка удалят абитуриентов, не выполнивших это обязательное условие, и предоставят рекомендации на свободные места следующим по рейтингу.

Последняя — третья — волна начнется 8 августа в 12:00. Те абиту-



**В реальности пока надежней.** Количество электронных заявлений в сумские вузы составило около трети.

риенты, которые попали в список рекомендованных к зачислению, с последней волной должны подать оригиналы документов до 10 августа включительно.

Примечательно, что в течение трех волн зачисления абитуриент имеет право забрать поданные в приемную комиссию оригиналы документов и

подать их в комиссию другого вуза. Поэтому список рекомендованных к зачислению очень «подвижный», а значит, до 11 августа не стоит спешить соглашаться на обучение на коммерческой основе, да и предлагать такое вузы до 11 августа не имеют права.

Подробнее →

В приемных комиссиях сумских вузов нам рассказали об особенностях вступительной кампании-2013.

В СумГУ появилась новая рейтинговая специальность — «стоматология». Банковская академия, несмотря на слухи о реформировании, по количеству заявлений выходит на показатели предыдущего года, в педуниверситете самыми популярными остаются «психология» и «английский», а СНАУ в этом году отличился снижением цен на коммерческие места.

## СумГУ

По состоянию на понедельник, 29 июля, в университет поступило около 7375 заявлений. Это самый высокий показатель среди вузов Сумской области. При этом системой «Электронный вступ» воспользовалось почти 2 тыс. абитуриентов.

Почти вдвое по сравнению с прошлым годом возросло количество заявлений на медицинские специальности. На «лечебное дело» подано около тысячи заявлений, на новую специальность «стоматология» — 440. Значительным спросом пользуются специальности, связанные с IT-технологиями, компьютерной техникой и электроникой — около 300 заявлений. Также в этом году абитуриентов интересует и специальность «реклама и связи с общественностью» — 370 заявлений.

Лицензионный объем остался на уровне прошлого года, а бюджетных мест стало больше примерно на 10% на специальностях «информационные технологии», «электронные системы», «лечебное дело». Кроме того, появилось восемь бюджетных мест на специальность «стоматология». А коммерческое место здесь самое дорогое в вузе — 17,5 тыс. грн. год обучения на 1-ом курсе. «Лечебное дело» — 15 тыс. грн., экономические специальности — 8,5-9 тыс. грн., технические — 7,5 тыс. грн.

Телефоны приемной комиссии СумГУ: 68-78-42, 68-77-74.



и громкую смену руководства, вступительная кампания показывает: банковская академия не сдает позиций — желающих поступать туда столько же, сколько было в прошлом году, хотя общее количество выпускников в Украине сократилось. К 29 июля было принято 2482 заявления, из них 600 по системе «Электронный вступ» — это в два раза больше, чем в прошлом году.

Приоритеты по специальностям у абитуриентов остались прежние: «банковское дело», «финансы и кредит», «учет и аудит», «экономическая кибернетика», «международная экономика», «право».

Увеличилось количество мест, финансируемых Нацбанком: по специальности «финансы и кредит» было 20 стало 30, «экономическая кибернетика» было 10 стало 15.

Цены на коммерческое место выросли на 100 грн. по всем специальностям. К примеру, год обучения на бакалаврате по специальности «экономическая кибернетика» стоит 7300 грн. (самая низкая цена), а «правоведение» — 9600 грн.

Телефон приемной комиссии УАБД — 61-99-35.

## СНАУ

В агроуниверситет по состоянию на 29 июля было подано 1200 заявлений, треть из которых в электронной форме.

Самыми популярными в вузе остаются экономические специальности: на «финансы и кредит» и «учет и аудит» подано больше 300 заявлений; на специальность «геодезия» — до 200; «ветеринарная медицина» — 150 заявлений.

Лицензионный объем остался на

## **СГПУ**

В педагогическом университете к 29 июля принято 3780 заявлений (примерно на 100 больше, чем в прошлом году). Из них в электронном виде поступило 1266.

Самыми популярными специальностями остаются «практическая психология», «английский язык», «история», «география», «дошкольное образование», «начальное образование» — на них подано больше 250 заявлений.

В этом году вузу уменьшили лицензионный объем по специальностям «история» и «социальная педагогика», и очень незначительно на дневную форму обучения на бакалаврате увеличили количество бюджетных мест (на три).

Цена коммерческого места на дневной форме обучения по всем специальностям возросла на 200 грн. по сравнению с прошлым годом, а на заочной осталась прежней — 4800 на все специальности. Дороже всего стоит обучение на инязе — 8700 грн., наименьшая цена на специальности «физика» — 6500 грн.

Телефон приемной комиссии СГПУ — 68-59-15.

## **УАБД**

Несмотря на невыгодные для вуза слухи о его реформировании

Лицензионный объем остался на прошлогоднем уровне, количество бюджетных мест увеличилось с 580 до 640.

Агроуниверситет отличился от остальных сумских вузов снижением цен на обучение на целых 500 грн. Так, обучение на 1-ом курсе по специальности «защита растений» стоит 4500 грн., на технологических специальностях — 5950 грн., на экономических — 6500 грн.

Телефон приемной комиссии СНАУ — 62-78-17.

Диана Ольшанская

## **К сведению**

### **На коммерческой основе**

Начиная с 11 августа приемные комиссии обнародуют списки рекомендованных к зачислению на средства физических и юридических лиц.

Срок подачи оригиналов документов для рекомендованных на коммерческие места каждый вуз определяет самостоятельно, а потому стоит следить за этой информацией в приемной комиссии. Зачисление на контрактную форму продлится до 25 августа.